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Κερκύρας Νεκτάριος: Η νηστεία μας βοηθά να 
ελαφραίνει η συνείδησή μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου και Θαυματουργού 
Σπυρίδωνος τέλεσε το πρωί της Τετάρτης 5 Μαρτίου 2025 την 
πρώτη προηγιασμένη θεία λειτουργία της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.

Προσφωνώντας τους πιστούς ο κ. Νεκτάριος αφορμήθηκε από το βιβλίο των 
«Παροιμιών» και το ανάγνωσμα που διαβάστηκε κατά την διάρκεια του Εσπερινού: 
«οδοί ασεβών εκ γης ολλούνται, οι δε παράνομοι ολοθρευθήσονται απ’ αυτής». 
Υπάρχει ο νόμος του Θεού, ο οποίος είναι η αγάπη Του. Εκείνος ο οποίος 
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απαγκιστρώνεται από την αγάπη του Θεού, τότε όχι μόνο αυτονομείται και 
φεύγοντας από την αγάπη, την ανταλλάσσει με την κακία, την μοχθηρία, την 
επιθετικότητα, το μίσος τόσο έναντι του Θεού όσο και έναντι του άλλου ανθρώπου 
και παραμορφωνόμαστε και καταστρεφόμαστε.

Η νηστεία μας βοηθά να αγνίζεται η καρδιά μας, να ελαφρώνει η συνείδησή μας 
και να γίνεται πιο καθαρή. Η συνείδηση είναι ο άγραφος νόμος του Θεού, βάσει του 
οποίου μπορούμε να προχωρούμε στη ζωή μας. Όταν καταστρατηγείται η 
συνείδηση, τότε αθετούμε τον Θεό που μας δημιούργησε, μας συντηρεί, μας 
φροντίζει ως Πατέρας μας και αυτοκαταδικαζόμαστε. Ανήκουμε στον Θεό και δεν 
πρέπει να αρνούμαστε τον σαρκωμένο Λόγο του Θεού και να υποκύπτουμε στην 
επιρροή του πειρασμού και της κακίας. Χρειάζεται λοιπόν η μεταμόρφωσή μας επί 
τα βελτίω, ο αγιασμός και γι’ αυτό καλούμαστε να αγωνιζόμαστε πνευματικά.



Εγρήγορση ταπείνωσης και καλοσύνης είναι η οδός που δεν θα χαθεί, σε αντίθεση 
με την οδό των ασεβών. Αυτή είναι η οδός της Βασιλείας του Θεού , στην οποία 
βαδίζουμε την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή.

Ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε, τέλος, όλοι να γίνουμε χριστοποιημένοι και φωτισμένοι 
άνθρωποι κατ’ αυτήν την περίοδο.

Στο πέρας της προηγιασμένης θείας λειτουργίας ο κ. Νεκτάριος χειροθέτησε σε 
αναγνώστη τον κ. Σπυρίδωνα-Ευάγγελο Μεραλιδη, για να διακονεί στο Ιερό 
Προσκύνημα.








